



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	3498
Ημερομηνία	22-1-2020

Αθήνα, 22/01/2020

## Ερώτηση

**Προς: τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  
την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων**

**Θέμα: «Μη λειτουργία Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας ή ΔΙΕΚ στις Γυναικείες Φυλακές Κορυδαλλού»**

Στην από 9 Ιανουαρίου 2020 απάντησή σας με Α.Π. 7017/4/23471-γ' αναφέρετε πως «...κατά την έναρξη του σχολικού έτους 2019-2020, λειτουργεί ικανός αριθμός εκπαιδευτικών δομών. Συγκεκριμένα, παρέχεται τυπική εκπαίδευση (πρωτοβάθμια ή δευτεροβάθμια) σε οκτώ (8) Κ.Κ., με τον αριθμό των εκπαιδευομένων κρατουμένων, για το Δεκέμβριο 2019 να ανέρχεται στους τριακόσιους ογδόντα δύο (382). Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας (Σ.Δ.Ε.) λειτουργούν σε δεκατρία (13) Κ.Κ., με επτακόσιους σαράντα πέντε (745) εκπαιδευόμενους για τον ίδιο μήνα. Παράλληλα, σε τρία (3) Κ.Κ., υπάρχουν Δημόσια Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (Δ.Ι.Ε.Κ.), με εξήντα επτά (67) εκπαιδευόμενους για τον ίδιο ως άνω μήνα, ενώ για τα Κ.Κ. όπου δεν λειτουργούν συγκεκριμένες δομές εκπαίδευσης, ο αριθμός των «κατ' ιδίαν διδαχθέντων» ανέρχεται σε εκατόν ενενήντα οκτώ (198).» καθώς και της από 12 Δεκεμβρίου 2019 απάντησής σας με Α.Π. 7017/4/23370-γ' θα ήθελα να συμπληρώσω τα κάτωθι:

Μολονότι ο νόμος 4521/2018 προβλέπει την ίδρυση Δημοτικών Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας και δημόσιων ΙΕΚ σε όλα τα καταστήματα κράτησης της χώρας, στις Γυναικείες Φυλακές Κορυδαλλού, παρά τις όποιες προσπάθειες αναφέρετε, δεν έχει λειτουργήσει κανένα ανάλογο σχολείο ή ΙΕΚ, αλλά υπάρχει μονάχα μια εθελόντρια καθηγήτρια που διδάσκει ελληνικά σε όσες κρατούμενες το επιθυμούν, με δική της πρωτοβουλία και στο πλαίσιο της ανθρωπινή αλληλεγγύης. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα οι 125 υπόδικες κρατούμενες να στερούνται το δικαίωμα στη μάθηση, κάτι που απολαμβάνουν, ως οφείλουν, οι άνδρες κρατούμενοι, αν και εφόσον το επιθυμούν.

Στο σημείο αυτό να σημειωθεί πως, σε αντίθεση με τους ισχυρισμούς πως δεν υπάρχει ανάλογος ελεύθερος χώρος στις Γυναικείες Φυλακές Κορυδαλλού για τη λειτουργία σχολείου, ο ανενεργός από το 2008 χώρος που στεγαζόταν το μανειρείο των φυλακών, όπου εκτός της παρασκευής του φαγητού των κρατουμένων, οι γυναίκες μάθαιναν μαγειρική και ζαχαροπλαστική, είναι ένας χώρος που θα μπορούσε να αξιοποιηθεί καταλλήλως ώστε να δοθεί η δυνατότητα πρόσβασης στην εκπαίδευση των κρατουμένων, γεγονός που θα συμβάλει στην κοινωνική και εργασιακή τους επανένταξη.

Με δεδομένο πως η μετεγκατάσταση των φυλακών στον Ασπρόπυργο δεν έχει ακόμα προσδιοριστεί με χρονική σαφήνεια και πως η καθυστέρηση λειτουργίας σχολείου στο συγκεκριμένο κέντρο κράτησης που εγείρει και θέματα διάκρισης φύλων και κοινωνικής δικαιοσύνης

#### **Ερωτώνται οι κκ Υπουργοί:**

1. Υπάρχει πρόβλεψη άμεσης λειτουργίας σχολείου και ΙΕΚ στις Γυναικείες Φυλακές Κορυδαλλού;
2. Ποια μέτρα θα λάβετε ώστε οι κρατούμενες να έχουν πρόσβαση στη μάθηση, μέχρι να διαμορφωθεί ένας χώρος διδασκαλίας;
3. Υπάρχει πρόβλεψη πρόσληψης καθηγητών για κατ' ιδίαν διδασκαλία όσων κρατουμένων το επιθυμούν, μέχρι να διαμορφωθεί ένας χώρος διδασκαλίας, ώστε η εκπαίδευση των κρατουμένων να μην εξαρτάται από την εθελοντική προσφορά πολιτών;

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Φωτεινή Μπακαδήμα**